

Обращение главного редактора

Уважаемые читатели!

Во втором выпуске «Вестника Волгоградского государственного университета. Серия 4. История. Регионоведение. Международные отношения» за 2014 год вы найдете статьи, раскрывающие на основе архивных документов историю советско-германского авиационного предприятия «Дерулюфт» в межвоенный период и теорию социализма М.И. Туган-Барановского. Замыкает раздел «Отечественная история» исследование становления гражданского общества на Дальнем Востоке в конце XIX – начале XX века. В разделе «Всеобщая история» содержатся исследование византийской традиции русалий и карты кланов шотландского Хайленда первой половины XVIII века, а также биографический очерк о польском участнике гражданской войны в США Владимире Кржижановском. Статьи в разделе «Регионоведение» посвящены истории транспорта первой половины XX века: железнодорожным мостам и переправам на Нижней Волге, водному транспорту в регионе, а также становлению Харьковского паровозостроительного завода в контексте строительства тракторостроения в первой трети XX века. Наконец, в разделе «Политология» содержится исследование политической культуры Канады вековой давности и теоретический анализ международной политической субъективности. Завершает этот выпуск журнала рецензия на книгу, составленную по письмам солдат вермахта из сталинградского окружения.

Расширилась география «Вестника»: среди авторов выпуска – ученые из Самары и Владивостока, Москвы и Урюпинска, Харькова и Киева. Вместе с тем журнал сохраняет региональный акцент, предоставляя страницы ученым Волгограда и Юга России – специалистам по истории, политологии, международным отношениям, археологии и междисциплинарным регионоведческим исследованиям.

Особую признательность редколлегия выражает рецензентам статей, присылаемых в журнал. Работа по взаимному рецензированию – важнейший вклад в поддержание уровня научной экспертизы и сохранение сообщества ученых. С благодарностью отмечаю, что ведущие ученые соглашаются выступать анонимными экспертами, что позволяет поддерживать высокий уровень публикаций.

Как и прежде, редколлегия ждет новых статей и рецензий на вышедшие книги и надеется на интерес читателей к журналу.

*И.И. Курилла,
доктор исторических наук, профессор*